

## **Posudok oponenta k inauguračnému konaniu**

Doc. PhDr. Radomír Masaryk, PhD.

Posudok k inauguračnému konaniu Doc. PhDr. Radomír Masaryk, PhD. som vypracoval na základe dodaných materiálov (profesijný životopis, pedagogická činnosť, publikačná činnosť, ďalšie ohlasy, vedecký prínos, najvýznamnejšie práce), ktoré dokumentujú vedeckú, výskumnú, publikačnú, pedagogickú a organizačnú činnosť uchádzača. Opierala som sa tiež o vlastné poznanie uchádzača a jeho pôsobenia vo vedeckej komunite. V posudku sumarizujem výsledky, ktoré uchádzač dosiahol v jednotlivých oblastiach predmetnej činnosti s využitím poznania z uvedených zdrojov.

### **Hodnotenie vedecko-výskumnej činnosti**

Keď sa pozrieme na stručnú charakteristiku najdôležitejších vedeckých výsledkov uchádzača, jeho publikačnú činnosť aj päť najdôležitejších výsledkov zistujeme, že uchádzač svoje úsilie sústredil v oblasti, ktorá sa v pedagogickej vede označuje ako kritická psychológia zdravia. Je to oblasť, ktorá vychádza zo širšej sociálnej kritickej psychológie a ktorá sa etablovala na Slovensku aj vďaka organizačným aj publikačným aktivitám uchádzača a kontaktom s britskými psychológmi, ktorí túto oblasť rozvíjajú. V oblasti kritickej psychológie zdravia uchádzač nastolil teoreticky podnetné, ale aj spoločensky aktuálne témy ako sú vakcinácia a konšpiračné teórie. V svojich prácach využíva poznatky európskej tradície sociálnej psychológie, ako je napr. teória sociálnych reprezentácií. Autor sa významne angažuje v oblasti kvalitatívnej metodológie a to publikačne (pozri 5 najvýznamnejších vedeckých prác), ale aj organizačne pri organizovaní konferencií QAK. Jeho práce majú presahy do aplikačných oblastí zdravia a vzdelávania.

Uchádzač získal, alebo sa angažoval vo viacerých národných projektoch (VEGA, KEGA, rezortné granty, súkromné spoločnosti), ktoré viedli k mnohým vedeckým aj aplikačným výstupom.

Uchádzač naplnil kvantitatívne kritériá požadovaných publikačných výstupov podľa smernice rektora 24/2021 v tabuľke Kritériá a plnenia kritérií k vymenovaciemu konaniu.

## **Hodnotenie pedagogickej činnosti**

Uchádzač napísal učebnicu sociálnej psychológie, ktorá má využitie pre širokú škálu študentov a študentiek v sociálnych vedách. Uchádzač je tiež autorom interaktívnej príručky kvalitatívnej metodológie. Od roku 2001 bol uchádzač zapojený do vedenia viacerých všeobecných psychologických aj metodologických kurzov vo vysokoškolskom vzdelávaní. Toto vzdelávanie obohatil aj o nové špecifické kurzy z oblasti psychológie a metodológie. Uchádzač vo vzdelávaní, aj vďaka svojim jazykovým schopnostiam, využíva pôvodné zdroje poznania. Prednášky a semináre obohacuje o odborné vstupy iných expertov. Viaceré kurzy majú napojenie na prax.

Uchádzač úspešne skolil jedného doktoranda a dve doktorandky a školí ďalšie tri doktorandky. Aj keď školené témy sú pestré možno ich zahrnúť do širšieho prúdu psychológie zdravia s aplikáciami do oblasti vzdelávania.

## **Záver**

Doc. PhDr. Radomír Masaryk, PhD. preukázal počas svojej vedeckej a pedagogickej kariéry kompetencie a invenciu pre tento typ práce. Jeho práce rozvíjajú poznanie vo viacerých oblastiach psychológie zdravia a majú náležitú odozvu v slovenskom aj európskom vedeckom priestore. Uchádzač svoje vedecké pôsobenie dokáže preniesť do vzdelávania a formovania generácie nasledovníkov a nasledovníčok. Konštatujem, že Doc. PhDr. Radomír Masaryk, PhD. spĺňa kritéria na vymenúvanie profesorov na Univerzite Komenského v Bratislave.

Na základe vyššie uvedeného navrhujem, po úspešnom inauguračnom konaní, menovať Doc. PhDr. Radomír Masaryk, PhD. za profesora v študijnom odbore 3.1.13 Sociálna psychológia a psychológia práce.

V Bratislave, 29.1.2024

prof. PhDr. Ivan Lukšík, CSc., oponent